

## » 打工时代

**不能走**

千秋叶 绘



## » 无花果

## 老头看把戏

一个集贸市场前，几个人聚在一起，当街赌博，不时还大呼小叫：“赢了！赢了！押中了！押中了！”路人都知道是骗钱的把戏，视而不见，纷纷绕道过去。只有一个老头笑嘻嘻地在旁边驻足观看。赌博的人吆喝了半天见无人前来参赌，便兴趣索然地站了起来，其中一个胖子便忍不住劝老头道：“你也来玩一把。”

老头诧异道：“你们不都是一家子吗？我一个外人掺和个啥？”

胖子道：“我们不是一家子，我们都想赢几个钱。”

老头道：“这就怪了！我看你们钱倒来倒去。总是那几张，就像我们小时候玩过家家一样嘛！”

胖子便一脸苦笑，对同伙说：“算了吧！连这老头都看出了我们这是假的，搞不到钱的！”

高延萍

## » 白领黑秀

## 真假 LV 包

同事小朱的工资虽然并不算高，但买东西却只钟爱名牌。每个月的薪水都花在买东西上了，是个名副其实的“月光族”。前两天单位刚把去年的年终奖发了，她就嚷嚷着说周末要去买那个心仪已久的LV新款包包。

单位楼下的小巷子里有家包子铺，汤包很好吃，生意好得很，每天都要排很长的队。周一一大早，我去包子铺买汤包时，就碰到小朱了，她正背着新买的LV包包在那儿排着队呢！

我刚要跟小朱打招呼，就听排在小朱身后的两个女孩在议论。一个指着小朱背的LV包包说：你猜猜，这是真的LV还是假的LV。另一个不屑一顾地说：我敢打赌，这肯定是假的。哪有人背着LV来排队买包子！ 杨菁

## » 网络时代

## 2012的恐吓

昨天晚上，我打开了QQ群。不看还好，一看吓一跳。但见群里一文友写道：2012的悲剧终于预言了！我们也终于相信了玛雅人的预言。任何手机用自带的计算器时，用2012除以8.048，手机将会显示机主姓名（非实名制的除外）。目前没有任何专家可以解释这一现象。

妈呀，我顿觉心里“咚咚”直跳，下意识地看了看周围，家里只剩下我一人。这爆炸性的消息让人既害怕又兴奋。看过电影《2012》，那恐怖的场景现在还刺激着我的神经。不会吧，这玛雅人的神秘预言果然成真？看到电脑桌上新买的“诺基亚”手机，我大腿一拍：反正又没人看着，姑且试一试。

打开手机，找到计算器，输入2012除以8.048，我的动作一气呵成。按下“=”键之后，我紧张得闭上了眼睛。半晌儿，确定自己情绪已经平静，我缓缓地睁开了眼。定睛一看，差点晕死，手机屏幕上清楚地写着那个算式的结果：250！ 马从春

## » 潜规则

## 没找推荐人

我在单位干了10多年到现在还是科员，一天妻子对我说：“你不能再这样傻乎乎干了，要想办法给领导送点礼，不然猴年马月也提拔不到你。”我对送礼虽然一向很反感，但想想妻子的话也不无道理，于是就默认了。

接下来妻子可比我积极多了，她通过朋友介绍竟跟我的局长太太有了接触。很显然妻子是想走一条曲线送礼的路，待她跟局长太太混

熟后便把一份大礼砸了过去。局长太太没作推让，就很痛快地答应一定吹好枕边风。

一切工作办妥后，单位正要提拔一位副科长。正当妻子翘首等待好消息时，那个副科长的人选竟然不是我。妻子一下慌了手脚，立马给局长太太打去了电话。妻子正要询问是哪个环节出了问题，局长太太很责备地说：“你们到底会不会办事，这么大的事怎么没找个推荐

人呢？”

妻子被局长太太的话问傻了，于是很不解地说：“你没早说呀，还要找个什么推荐人？”局长太太说：“这还用说吗？你应该找个他们局班子里的成员作为推荐人，这样办起事来才顺理成章。”妻子还是没听明白，局长太太补充道：“像这种敏感的事情，哪个一把手会主动提名？那样的话即使被提拔的人没送礼也会遭怀疑。” 王恩亮

## » 漫画人生

## 意见无效



趣趣 供图

## » 家事春秋

## 洗衣服的游戏

那天下班后，我刚到家里，就发现地板上躺着一张五十元的钞票，莫非是老婆从钱包里掉下来的？我弯腰把它捡起来后，这时，就听见门外响起了脚步声，不好，老婆下班回来了，要是被她瞅见了，肯定会没收的，我赶紧把五十元钞票藏进自己的口袋里，然后，装作若无其事的样子，拿过桌上的报纸看起来。

不一会儿，老婆推门进来了，她瞟了我一眼后，皱了皱眉，说：

“赶快把你的衣服脱下来，我要洗衣服了。”我一听，想到口袋里有一张五十元的钞票，衣服脱下来给老婆洗，还不被老婆发现呀。我顿时支支吾吾地说：“今天不洗，行吗？”老婆一听，正色道：“不行，必须今天洗。”我一听，尴尬地笑了笑，说：“要不，我自己洗吧。”老婆一听，顿时惊喜地说：“真的？这可是你说的呀。”说着，就从房间里抱来了一大堆衣服，说：“麻烦你也把我的衣服

衣服洗一下吧。”我一听，不由得暗暗叫苦。

这天下班后，我刚推开门进去，又猛然发现地板上躺着一张五十元的钞票。真是好运来了挡也挡不住，我又发了一笔小财！我忙弯腰把它捡起来，正巧，老婆也下班回来了，进来后，老婆似笑非笑地对我说：“老公，赶快把你的衣服脱下来，我要洗衣服了。”什么？什么？我顿时惊讶得瞪大眼睛，听上去怎么觉得这么耳熟？ 张志松

## » 不是乱弹

## 谁是病人

我们救护车接到一项任务，将一位精神病人送到郊外的精神病院。待我将车开到病区，上来了三人。

坐在我旁边的叫周德，他告诉我，他是一家小厂的厂长，春天来了，厂里一位职工情绪突然失控，他就赶紧带着病人来医院检查，结果被告知要去精神病院。

到了精神病院，周德对医生说，他送来了一个病人，要在这里住院治疗一段时间。那医生问：“这病人闹不闹腾？”周德说：“这阵子在车里还挺安静的，犯病时间腾得也挺厉害。”医生便叫周德先去办手续，接着叫来两个实习医生，吩咐他们

俩去把车上的病人送到病房。

两医生来到院子，走到那辆汽车跟前，见汽车驾驶室的后排座位上坐着两个人：里边那个身着西装，白净面皮，文质彬彬的，微合着眼睛注视着前方；坐在外边的是个五大三粗的小伙子，穿着一身油渍斑驳的工作服，脸上满是污垢。那小伙子看见医生，两只手冲他们比划着，嘴里哇啦哇啦地怪叫着。两人见是个哑巴病人，冲他胡乱打个手势后，就对坐在里边那人说：“咱们把他送到病房去吧。”那人听了，漠然地瞥了一眼，未加理会。两人见状，便伸手把哑巴拉下车来，示意他跟他们走，哑巴不依，两医生就一人抓起他

一条胳膊，拽着他走。见此情景，哑巴勃然大怒，奋力挣扎，冲两个医生又抓又咬。

一个医生被哑巴狠狠咬了一口，他忍着痛，双手死死按住哑巴的左臂，冲同伴喊道：“弄不住他了，赶快给他来一针！”那个医生就从大褂兜里掏出一支针管，动作极其敏捷地在哑巴的左臂上扎了一针镇静剂。

这时，周德拿着一叠手续单子跑了出来，看到瘫在地上昏昏然的哑巴，他捶胸顿足，指着正在草坪旁悠闲地散步的那个身着西装的人，对两个医生说：“那个人才是病人，你们搞错了！” 孙长乐

## » 意料之外

## 送礼也白送

前一阵子单位要提拔一位副科长，我听到消息后告诉了对桌小赵。我对他说：“你已具备条件，赶快到一把手那里活动活动吧。”小赵皱着眉头说：“我不是没那想法，只是不知道如何送礼。”

几天过后单位传出一个噩耗，一把手的老母亲突然去世了。我向小赵建议：“你不知如何送礼吗？这次可是个机会。等一把手为老母亲举行追悼仪式时，你不仅要亲自去，而且还要随上厚礼。这样一来，你的事就成功了一半。”

一把手的老母亲去世不久，单位就开始提拔副科长。当公示贴出之后，小赵竟然榜上无名。我急忙找到小赵问：“那天你没按我说的去做吗？”小赵叹息道：“去做了，足足随了5000元的礼。”

听了小赵的话，我非常纳闷：“按说随这么多礼，一把手应该有所考虑。”小赵哭丧着脸说：“李哥，这事别再提了。那天吊唁时，怪我来了一个电话。”我不解地问：“这与来不来电话有什么关系？”“我想一把手是见怪了。”小赵说，“当时我的手机铃声一响，唱出的可是《今儿个真高兴》！” 李小彦

## » 警察故事

## 提前关灯

三月的最后一个星期六晚上七点，我正准备出去巡逻，忽然四周一下子全黑了。我知道这天是地球熄灯日，可没到关灯的时间啊？出门一看，原来是停电，估计是线路出了问题。

黑灯瞎火干什么都不方便，再说又担心报警一时增多，所以我们推迟了一下巡逻，正好品尝一下停电的滋味。可是，还没品尝足灯就亮了，这时电话铃声响起，一个小区的保安说他们抓到一个小偷，保安还说，这小偷也太大胆了，趁着停电这会儿就去撬别人家的门，一来电全暴露了。

我和同事赶到现场时，小偷蹲在地上抬头正问保安今天是什么日子，保安不理睬小偷，小偷则不停地问，见小偷那着急的样子，我在门口开了口，告诉小偷今天是几日，然后反问他今天是几日对他就那么重要吗？

“对啊，太重要了，你们不知道吗，今天是地球熄灯日，大家都应该响应号召关灯一小时。”小偷回答我。

我说：“对啊，我知道，可是现在还没到时间啊。”听我这么说，小偷懊悔地低下头，“唉，我刚才看见周围一下子全黑了，我还以为时间到了，趁着大家关灯四周一片漆黑，一个小时的时间，我去撬那几家早就看好没人的家门已经足够了。当时我还纳闷，怎么就提前关灯了，没想到是时间错了。” 董刚

投稿地址：南京市洪武北路55号置地广场 0602《南京纪事》版收；邮编：210005